

# 全市防汛抗旱工作调度会议召开

本报讯(记者 马彩萍)6月10日,全市防汛抗旱工作调度会议召开,深入贯彻落实中央、省州防汛抗旱相关会议精神,对我市防汛抗旱工作进行再动员、再部署,确保安全度汛,保障人民群众生命财产安全和经济社会稳定发展。市委副书记、市长徐进出席并讲话。

会议强调,要认清形势,高度警惕,精准识别各类风险隐患,突出重点

领域,抓好关键环节防范,密切关注水文变化,运用先进技术手段,提前预判可能出现的险情。要加强沟通协调,密切配合,切实抓好重点流域、水库、水电站以及东西台等重点区域防汛工作,加强值班值守,全面排查隐患,确保汛期不发生安全问题。要完善应急预案,加强应急演练,强化物资储备和队伍建设,确保在突发情况下能够迅速响应,有效处置。

会议要求,要聚焦“防风险、保安全、护稳定”重大任务,层层压实责任,畅通衔接机制,持续做好防汛值班值守工作,提前研判汛情发展动态,及时有效处置突发险情、灾情,并做好信息报送。要做好城市防洪排涝工作,加强城市排水管网、泵站等设备设施的维护管理,及时清淤疏浚,确保排水畅通。要加强对山洪灾害易发区、地质灾害隐患点的监测预警,全面落实群测群防措

施,明确预警信号、转移路线和安置地点。要广泛宣传防汛抗旱知识和避险自救常识,及时发布防汛抗旱信息,积极回应社会关切,进一步提高广大群众的防灾减灾意识和能力。

会上,市气象局、格尔木水资源测报分中心分别通报了近期气象、水文预测情况;市水利局、乌图美仁乡、唐古拉山镇汇报了近期防汛工作开展情况。

徐锐参加。

## 「深耕金融」五篇大文章」激发企业

## 新质生产力」政银企保券对接会召开

本报讯(记者 夏静 宗布尔)6月10日,“深耕金融‘五篇大文章’激发企业新质生产力”政银企保券对接会召开,现场授信金额达63.16亿元。

会议指出,近年来,各金融机构主动融入格尔木市经济社会发展大局,不断加大金融支持力度,为实体经济发展提供了有力支撑。要准确把握形势,保持战略定力,增强发展信心,把握好当下难得的政策机遇期、经济回升期、发展窗口期,同频共振、同向发力,努力形成“1+1+1>3”的效应,不断促进我市经济金融共生共荣、良性互动。

会议要求,要进一步优化政策服务、健全合作机制,积极营造良好金融环境。加快完善支持金融与实体经济深度融合的政策体系,不断优化升级“政银企保券”对接,持续深化“放管服”改革,严厉打击不正当竞争、制假售假、非法集资等违法违规行为,保护企业和金融机构的合法权益。要进一步创新发展理念,展现金融担当,切实加大对企业发展的支持力度。扩大金融市场准入,优化信贷资源配置,加强金融创新与服务,着力做好金融五篇大文章,加大对科技创新的支持力度,切实发挥保险业经济减震器和社会稳定器的功能。要进一步内强核心素质、外树良好形象,不断增强融资能力和发展水平。积极主动对接金融机构,优化融资结构,降低融资风险,努力开创全市政银企合作新局面,为推动全市经济社会高质量发展作出新贡献。

会议现场举行了签约仪式和金融惠企政策宣讲。中国人民银行海西州分行格尔木营业管理部、国家金融监督管理总局格尔木监管支局、中国工商银行格尔木支行等作交流发言。

张得财参加。

## “我的昆仑娃娃”唐明儿童文学研讨会举行



研讨会现场。

记者 朱玲玲 摄

本报讯(记者 朱玲玲 马颜慧)6月9日,由市委宣传部、市文联、市文旅局、市图书馆、市作家协会联合主办的

“我的昆仑娃娃”唐明儿童文学研讨会在市图书馆举行。儿童文学领域的专家学者、教育工作者及小读者们齐聚一

堂,围绕作家唐明的儿童文学作品展开深入探讨。

研讨会上,专家学者们对唐明的作品给予了高度评价。他们认为,唐明以数十年如一日的创作热忱,实现了作品艺术价值与社会影响力的双重突破。近年来,唐明的《小妖一米》《德吉的种子》《青稞谣》等作品,通过生动的故事展现了高原地区孩子们的成长和生活,填补了青海儿童文学长期以来的空白,让青海儿童文学作品进入大众视野。她的作品不仅屡获国内大奖,更被译为多国语言走向世界,成为青海儿童文学发展的标杆。

文学交流环节气氛热烈,专家学者及教育工作者积极发言,分享他们对唐明儿童文学作品的理解。针对现场小读者的提问,唐明结合自身创作实践,给予了一一解答。

此次研讨会为我市文学创作者及教育工作者搭建了交流与学习的平台,对推动儿童文学的创新与发展具有重要意义。

## 市人民检察院:亮“典”纷呈 “法”人民心

本报讯(记者 夏静 通讯员 马治玲)近日,市人民检察院立足检察职能,创新形式、多点发力,开展了一系列丰富多彩的民法典宣传活动。

检察人员走进华明国际物流园,宣传优化营商环境方面的法律法规,并针对物流行业特点,结合物流运输合同纠纷、货物损坏赔偿、仓储责任界定等实际案例,重点解读合同编、侵权责任编的相关条款,通过“条款解读+风险防范”的形式,帮助物流企业经营者和管理人员理解法律要求,增强合法经营意识。同时,在物流园内设置法律咨

点,现场解答法律咨询,提供专业的法律意见和建议,帮助企业及员工有效防范法律风险,维护自身合法权益。

依托“携手关爱 共护未来”为主题的检察开放日活动,未检检察官以“民法典+案例剖析”模式,围绕未成年人权益保护、校园安全、网络法治等主题,普及民法典相关法律知识,引导学生尊法学法守法用法。还结合乡村实际需求,开展“民法典七编进乡村”普法讲座,以“案例+法条+对策”形式,让民法典融入群众生活,真正成为群众生活的“百科全书”。同时,利用“两微

一端”等平台,聚焦网络法治热点,以“法条+案例+漫画”形式,将复杂条文转化为生动故事,提升普法趣味性。

据了解,市人民检察院将持续深化法治宣传,深入落实“谁执法谁普法”责任,创新“线上+线下”融合普法模式,聚焦群众关切,拓展普法深度广度,以检察履职助力法治社会建设,为构建和谐稳定社会贡献力量。

建设平安格尔木

## 央视财经频道调研组来格开展调研活动

(上接一版)会上,市农牧局、市市场监督管理局、市工信局、市能源局汇报了有关情况。

在格期间,调研组将前往青海盐

湖蓝科锂业股份有限公司、青海西矿稀贵金属有限公司、鲁能新能源(集团)有限公司青海分公司、芝润枸杞种植基地等地,实地了解企业智能制

造升级、新能源产业发展、枸杞产业发展情况等。

胡红梅、吴龙、龚国庆参加。